

приема первичных и повторных больных, борьба с очередями, рационализация труда младшего, среднего и старшего медперсонала, повышение производительности лечебного учреждения (борьба с залеживанием стационарных больных и др.), рационализация лекарственной помощи, рационализация использования медицинского и специального оборудования, разработка форм рациональной организации хозяйства медико-санитарного дела, вопросы дальнейшей рационализации медицинской отчетности.

Последний вопрос, который занимал внимание всего съезда—это участие врачей и медико-санитарных учреждений в социалистическом соревновании. Специального доклада на эту тему не было, но каждый докладчик подробно останавливался на этом вопросе, и эти призывы находили дружный отклик. Врачи и все медработники не хотят отстать от того подъема и энтузиазма, который охватил рабочих фабрик и заводов нашего Союза в работе за улучшение качества работы и поднятия производительности труда. Основными лозунгами съезда были: поднятие трудовой дисциплины, поднятие производительности труда, улучшение качества работы, усиление рационалистических мероприятий, участие в социалистическом соревновании, борьба с бюрократизмом и волокитой в наших лечебных учреждениях, большое внимание и активное содействие всех медработников по проведению пятилетнего плана здравоохранения, усиление политко-воспитательной работы среди врачей и дружный отпор всем антисоветским элементам в нашей среде.

Дана могучая зарядка и задачи, долг врачей—отдать все свои силы и энергию на выполнение этих задач.

Резолюции съезда будут полностью опубликованы в бюллетенях Ц. К. Медсантура.

## Хроника.

113) Согласно распоряжению Коллегии Наркомпроса в ближайшее время подлежат переизбранию все научные работники ВУЗ'ов, которые выслужили к I/X с. г.—профессора 10 лет, преподаватели—7 лет. Срок службы каждого работника исчисляется по всей совокупности его службы в одной и той же должности, начиная с момента занятия им данной должности, независимо от имевших место последующих утверждений его в связи с переходом в другой ВУЗ на такую же должность. Переизбрание производится с объявлением конкурса ГУС'ом или ГПФ. В целях планомерного осуществления производства перевыборов объявление конкурса будет произведено не по всем ВУЗ'ам одновременно. Очередь перевыборов по отдельным ВУЗ'ам будет объявляться ГПФ. В первую очередь из медвузов перевыборы объявлены в I Московском университете и Воронежском университете. (Еженедельник НКП, № 20—21).

114) Согласно ходатайства Медфака Каз. университета на кафедру физиологии, освободившуюся за смертью проф. Н. А. Миславского, ГУС'ом утвержден проф. А. Ф. Самойлов.

115) Профессором топографической анатомии и десмургии Казанского университета ГУС'ом утвержден прив.-доц. И. Моск. унив. Я. М. Бускин.

116) На кафедру Патологической физиологии Казанского университета ГУС'ом утвержден ассистент при кафедре Патол. физиологии 2 Московского университета Н. Н. Сиротинин.

117) 21 и 22 мая с. г. Физиологической секцией Об-ва врачей при Казанском университете была организована двухдневная научная конференция, посвященная памяти проф. Н. А. Миславского. На конференции было прочитано 25 научных докладов. Конференция прошла с успехом. Доклады, прочитанные на конференции, будут напечатаны в одном из ближайших номеров „Ученых записок Казанского университета“ и затем выйдут отдельным сборником.

118) С 8 по 11 июня в Казани состоялся III краевой съезд рино-лаляринго-отиатров. Съезд собрал 178 членов, среди них 64 иногородних. В съезде участвовали проф. Цитович (Саратов), Луков (Баку), Шевалев (Пермь), Комениантов (Ростов), Бондаренко (Иркутск), Трутнев (Казань). Председателем съезда был избран проф. Цитович. Отчет о съезде будет помещен в ближайшем номере „Каз. мед. жур.“.

119) 25, 27, 28 и 30 мая по приглашению Медфака, Института для усовершенствования врачей, Врачебной секции, Секции научных работников, Исполбюро

пролетстуда д-ром К. В. Волковым (Ядрин) были прочитаны в Актовом зале университета 4 лекции из цикла «Диалектика и медицина»: 1) Политика, философия и наука, 2) Патология и диалектика, 3) Диалектика у постели больного и 4) Городская и участковая медицина. Актовый зал был переполнен слушателями, лекции слушались с большим интересом. Несомненно, лекции послужат большим толчком для врачей в изучении вопросов диалектической философии. Лекции имели и большое общественно-воспитательное значение, т. к. показали, что при соответствующей установке врач и в глухой провинции не отрывается от науки, от общественной философии.

120) По приглашению Государственного Института усовершенствования врачей им. Ленина Казань посетил профессор Терапевтической клиники Амстердамского университета И. Снаппер, пробывший в Казани с 22 по 26 мая. Профессор Снаппер прочитал командированным в Институт врачам лекцию об отеках, сделал в конференции Физиологической секции О-ва врачей доклад о гиперфункции паратиреоидных желез; в Научном собрании врачей Института проф. Снаппер сделал очень интересное сообщение о неэкскреторной функции почек, поделившись своими многолетними наблюдениями о синтетической функции почечной ткани и значении этой функции для обмена веществ в организме. Проф. Снаппер очень детально познакомился с постановкой дела усовершенствования врачей в СССР, и в частности в Казанском Институте, и выразил свое удивление, что проблема поднятия квалификации сельского врача, не разрешенная в Западной Европе, получила такое удачное и целесообразное разрешение в Союзе, где это дело является одним из звеньев государственной организации Здравоохранения. Проф. Снаппер изучает постановку здравоохранения в СССР, особенно профилактические учреждения, возникшие после революции. В Москве проф. Снаппер тоже сделал несколько научных докладов.

121) На состоявшемся в Харькове врачебном диспуте «допустима ли частная практика в условиях социалистического строительства» врачи-диспутанты высказались за недопустимость частной практики для советского врача, смотрящего на свою работу как на вклад в социалистическое строительство. В условиях диктатуры пролетариата врач, усвоивший марксистскую идеологию, должен отказаться от частной практики, находящейся на службе у непролетарских слоев населения и отражающей их идеологию (Врач. дело, № 9).

122) Научное Об-во врачей г. Ульяновска, считая нецелесообразным существование двух параллельных об-в (Научное об-во и Научная Ассоциация врачей) прекратило на днях свое существование.

123) В Берлине Обществом арабских ученых „El-Arabiya“ совместно с Обществом врачей - иностранцев в Германии 7 и 8 июня было организовано празднование 1000-летнего юбилея арабской медицины. Дата юбилея считается с года рождения (929) Abu'l-Kasim'a, арабского врача и исследователя, автора знаменитого трактата по практической медицине „Al-Tassrif“. В праздновании принимали участие выдающиеся ученые современной Германии, как-то W. His, A. Vieг, H. Sigerist и другие.

### К юбилею проф. Д. О. Отта.

Бюро юбилейного чествования профессора Д. О. Отта прислало редакции следующее обращение к врачам и почитателям маститого юбиляра.

„19 декабря сего 1929 года исполнится 50 лет научной, врачебной и общественной деятельности проф. Д. О. Отта. День знаменательного, столь редкого для представителей врачебной науки юбилея получает еще особое значение благодаря исключительности такого деятеля как проф. Димитрий Оскарович Отт, и приобретает историческое значение для акушерско-гинекологической дисциплины, завершая полуторавековой период, отмеченный его деятельностью.

Однако, не для одних гинекологов должно быть ценно имя Димитрия Оскаровича. Не только как знаменитый хирург и исследователь женского организма, но и как педагог, учитель многих тысяч врачей, создатель одного из лучших медицинских учреждений в мире, общественный деятель, добившийся признания равноправия женщин-врачей, много потрудившийся в деле единения и совместной работы представителей медицинского мира на Пироговских и акушерско-гинекологических съездах, высоко поднявший престиж русского врача заграницей своим влиянием и пропагандой русской медицины в Европе, Африке и Америке, напи-